

Не медлите со сдачей натуроплаты за работу МТС

Машино-тракторные станции оказали большую помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ на осеннем севе, поезде пара, уборке урожая, молотьбе, севе озимых и т. д. Пришло время для колхозов полностью рассчитаться с государством за произведенные машино-тракторными станциями работы, внести причитающуюся натуроплату.

Согласно закона, колхозы сдают натуроплату наравне с обязательными поставками. Из первых партий зерна и картофеля, сдаваемых государству, в первую очередь поощряются полученные от государства ссуды, а также задолженность колхозов за прошлые годы по обязательным поставкам и натуроплате. В дальнейшем из каждой партии сдаваемого колхозами зерна и картофеля половина зачисляется в счет обязательных поставок, а другая половина — в счет натуроплаты за работу МТС.

Однако, сдача натуроплаты по области проходит неудовлетворительно. Многие районы партии и райисполкомы не уделяют этому делу необходимого внимания. Но что еще хуже — директоры МТС не производят должной заботы о том, чтобы получить с колхозов заработанный хлеб. Е.М. Коменская и Р.И. Дельская МТС добились поступления 50-60 процентов натуроплаты, но во многих МТС только еще принимаются за эту работу.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении об уборке урожая предупредили директоров МТС об их личной ответственности перед государством за своевременное вручение счетов и контроль за сдачей колхозами натуроплаты. А вот директор Андреевич Комбайн, который устранился от этого, для него совершенно безразлично, как поступит натуроплата, как колхозы рассчитываются с государством за произведенные тракторные работы.

Требуется усилить обмоточную работу, организовать круглогодичную работу по сдаче хлеба государству, не занятые на уборке урожая, надо поставить на работу.

Райкомы партии и райисполкомы не могут безразлично относиться к тому, что колхозы задерживают натуроплату. Их задача — обеспечить выполнение колхозами всех обязательств по сдаче хлеба государству, в том числе и натуроплаты. Ни один колхоз не должен оставаться в долгу перед страной и фронтом!

СОВЕРШЕННИЕ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКЕ

(Сводка Уполномоченных на 15 сентября 1944 г. — в процентах к плану)

Table with 2 columns: Район, Процент выполнения. Lists districts like Чкаловский, Кстовский, Павловский, etc., and their progress percentages.

Из передовых районов области за истекшую пятидневку лучших результатов в ходе хлебозаготовки добились Чкаловский, Павловский, Вахский, Борский, Вадский и Арамиский. Многие колхозы этих районов полностью рассчитались с государством по сдаче хлеба государству. Залесный район в этом году лучше всего подготовился к началу уборки урожая, начал приближаться к передовым районам, заняв 10-е место по области. Заключительный этап работы по сдаче хлеба государственному фонду начался в 18-е число. В этом районе также ускорены работы транспортных бригад, усилен контроль за вывозом хлеба крупного рогатого скота.

Значительных результатов за истекшую пятидневку добились Дивеевский район, давший прирост на 18 процентов и выдвинувшийся с 25-го на 12-е место. В этом районе также ускорены работы транспортных бригад, усилен контроль за вывозом хлеба крупного рогатого скота. Неудовлетворительно ведут хлебозаготовку Гурьевский, Пильнинский, Воротынский, Первомайский, Шахунский и некоторые другие районы. Эти районы все еще не развернули борьбы за хлеб, за своевременное выполнение обязательств перед государством. Кудьяковский, Ададовский, Сосновский районы в эту пятидневку добились темпы и заняли худшие места. А Сосновский район, который с каждой пятидневкой снижает темпы, спустился уже на 31-е место.

Группа отстающих районов — Тонкинский, Курмышский, Сергачский, Ливадский, Воскресенский, Спасинский, Б.Борисовский, Т.-Станский, К.-Сосновский, Марьинский, Заветлужский, Гангинский и Нарукосовский дали крайне незначительный прирост и продолжают тянуть область назад. В колхозах Нарукосовского района имеется значительное количество намоченного зерна, сдана его на заготовительные пункты задерживается, а районные организации к этому относятся безразлично. Необходимо резко поднять темпы хлебозаготовки, текущая пятидневка для многих районов должна быть пятидневкой завершения сдачи хлеба государству. Отстающим районам надо добиться решительного усиления хлебосдачи, для чего необходимо во-первых развернуть обмоточную работу, во-вторых работу транспортных бригад.

Нужно всемерно поддерживать патристический почин передовых колхозов, сдающих хлеб государству сверх плана. Особенно сильно затянута работа молотильных артелей. Как они используются, как выполняются задания, почему простаивают машины, — этим вопросам руководители района не интересуются.

Молодики проспаивают

ЧКАЛОВСКИЙ. 16. (По телефону от соб. корр.). Пятно сложными молодиками «МК-1100» Чкаловская МТС намолотила всего 250 тонн зерна, МТС не выполняет плана по обмоточной работе.

Дело в том, что руководители отдельных колхозов, затянув обмоточную работу, всячески игнорируют сложные молодики. В колхозе «Рассвет» молодики МТС простаивают уже 5 дней. Мы как-нибудь сами потихоньку обмотаем — говорит председатель т. Бигин. Давно стоит молодики в сельхозкооперативной артели «Новая жизнь». Здесь даже не позвоятся

Завершают хлебозаготовку

ТОНШАЕВО. 16. (По телефону). Один за другим колхозы района завершили выполнение плана сдачи хлеба государству. 12 сельхозколхозов артели, в том числе «Октябрь», имени Сталина, «Зарянка», «Стальной пахарь» и другие полностью рассчитались с государством по зерну.

Завершили выполнение хлебозаготовительного плана колхозы Ломоново, Кудьяковский, Черьяковский и Тоншаевский колхозов.



Шахмановский колхоз «15 лет Октября», Б.-Муршинского района, первым в районе закончил косовую зерновых и бобовых культур, широко применяя индивидуальную сдельщину в постановке действующих звеньев высокого урожая. Проса в этом году колхоз получает по 185 тонн с гектара, овса — 140 тонн. На снимке: звеньевка Мария Михайловна Боркина. Фото П. Москвина.

Запаздывают с подъемом зяби в Городецком районе

Значение ранней зяблевой вспашки велико. Зябу наряду с другими агромерами обеспечивает получение высоких урожаев. Это подтверждается практикой городецких колхозов.

Колхоз «Первомайский» из года в год снимает высокий урожай зерновых культур. В текущем году получен урожай с семенных участков зяблевой вспашки по 171 центу, с гектара, здесь находится три трактора, но на зябу работает один, остальные машины стоят. Колхоз должен поднять к этому времени зябу, и к 20 сентября закончить эту работу. Пашка проводится на глубину не менее 18 см, организован контроль за качеством.

Однако не все колхозы района подходят к делу так, как «Первомайский». Колхоз имени М. Горького недооценивает значение зяблевой вспашки, не использует плуговую силу на подъем зябы. В этом колхозе 7 сентября из 25 лошадей 8 отвалили. Остальные использовались непрерывно, на трех валах в Городец, а три были заняты по обслуживанию фермы, т. е. к зяблевой вспашке не привлекается к этой работе. Неправильное использование конной силы привело к тому, что колхоз из 80 тракторов зябл/поднял лишь 2,5.

Конная зяблевая сила в районе вообще не участвует на подъем зябы. Районные организации не принимают мер к выполнению решения общего ВКП(б) и облисполкома о выделении 40 проц. лошадей на подъем зябы и максимальном использовании крупного рогатого скота. В колхозе имени Кирова на 22 гоната обученного крупного рогатого скота работает 12, в колхозе имени Литвинова из 8 работает 3.

Тракторный парк по существу еще не перекрывает на подъем зябы. Обе МТС — Городецкая и Брыляковская подняли тракторами всего 347 гонатов. За использованием тракторов, их расстановкой и качеством работы дирекция МТС не следит. В колхозе

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Восстанавливаются культурные учреждения в Белоруссии. В ПЕТРОВЗВОДСК, 16 сентября. (ТАСС). В республике при активном участии местного населения строятся и восстанавливаются 42 районных дома культуры и сельских клубов, 140 изб-читален, 40 киногородков. В Петровзаводске, Прыжковском, Кондопольском, Междерговском, Шлягском районах начали работать библиотеки.

Горняки Кузбасса увеличивают добычу угля. КЕМЕРОВО, 16 сентября. (ТАСС). Горняки Кузбасса делом отвечают на призыв автозащиты. Включившись в предоктябрьское соревнование, шахта «Зиминка» обязалась выдать в сентябре сверх плана 4.000 тонн угля. В счет принятого обязательства здесь уже добыто более 2.000 тонн.

Открываются сельские магазины в Белоруссии. В селах и районах центра Белоруссии восстанавливается обмоточная сеть потребительской кооперации, разрушенная немецкими оккупантами. В Минской, Витебской, Могилевской и Пинской областях открыто около тысячи сельских магазинов и ларьков, в Барановичской области — 15. В магазинах поступают сейчас различные товары, кондитерские изделия, спички, соль и другие товары.

Многие обмоточные страны оказывают помощь потребительской кооперации Белоруссии.

846.400 выигрывает. 17 сентября, в Москве, в Октябрьском зале Дома Советов, состоится 15-й традиционный Завяз Гретьеви Пятилетки (выпуск третьего года).

Посевы озимой ржи на Нижнем Амуре. В прошлом году колхозы Нижне-Амурской области впервые посеяли озимую рожь на опытных участках. Неудовлетворительно районной и районной Полныи Осипенко сени первый урожай этой новой для здешних мест культуры. В сельхозартели «Победа» он составил свыше 8 центнеров с гектара. Сдача озимой ржи совпадает с собой почти многие колхозы области.

Репродукторы Минского радиозавода. МИНСК, 16 сентября. (ТАСС). Недостаточное количество радиозавода имени Молотова начал изготовление репродукторов. Все части их делаются из отходов производства.

Новые сады и виноградники. КРАСНОДАР. Немецкие оккупанты во время хозяйничанья в Кубани уничтожили много садов и виноградников. Теперь ведутся большие работы по их восстановлению. В этом году 2.777 гектаров садов приведены в порядок. На площади в 793 гектара посажены молодые сады. Залесено 152 гектара новых виноградников. Помимо этого, посажено 303 тысячи плодовых деревьев на присущих участках колхозников.

Майданек

В нашей печати уже опубликовано много сообщений Чрезвычайной Комиссии, раскрывающей злодеяния немцев в оккупированных районах. Мы знаем о «слухебках» в Краснодаре, об ужасах Дробинского Яра под Харьковом, о трагедии Катанского леса. Мы знаем, каким был гитлеровский райончик на нашей русской, советской земле. В немецких зверствах мы видели зверскую жестокость захватчиков к нашим свободным людям, не пожелавшим носить на своей шее гитлеровское ярмо. Немцы вели себя в захваченных ими советских районах как звери.

Но не только народы Советского Союза, оказавшие мужественное сопротивление трижды проклятому «новому порядку», познали на себе лютую злобу фашистов, их изуверскую жестокость, их кровавый садизм. На публиковом сегодня в «Правде» коммюнике Польско-Советской Чрезвычайной Комиссии по расследованию злодеяний немцев в лагере под Люблином мы видим, что жертвами гитлеровцев являлись поляки, французы, бельгийцы, голландцы, итальянцы, чехи, словаки, сербы, греки, датчане, норвежцы. В Майданеке, как во многих других лагерях на территории Польши, гитлеровцы уничтожали массы людей различной национальности. Лагерь под Люблином — прообраз «новой Европы» той Европы, какой она рисовалась оставшимся немцам, возмозжаниям себя «своей господи, якобы предвещавшей к мировому владычеству над всеми народами.

Лагерь под Люблином — не только дело рук торжешников и палачей, непосредственно строивших его, установивших режим в нем, распоряжавшихся судьбой заключенных. В коммюнике Чрезвычайной Комиссии названы имена злодеев. Им воздано должное на грядущем суде. Но за их спиной стоит гитлеровская верхушка. Обергруппенфюреры, штабсгруппенфюреры, группенфюреры, оберштурмфюреры, штурмфюреры, дивизионные в чине и в звании лейтенанты, расстрелявшие стариков и женщин, сжигавшие

гитлеровские преступные правительством организовано в этих лагерях систему массового истребления негодных или групп населения и в первую очередь интеллигенции оккупированных стран Европы, союзных и польских военнослужащих и евреев. Так заявляет в своем сообщении Польско-Советская Чрезвычайная Комиссия. Комиссия говорит о том, что лагерь под Люблином по своему устройству и варварству оставляет далеко позади известные международному общественному мнению факты чудовищных злодеяний немецко-фашистских захватчиков.

Четыре года существовала в центральной части Европы «слепая униточка» людей, так называемая «человеческая фабрика». Для человека, попавшего за колючую проволоку Майданека, он был лишь временным этапом на пути к смерти. Смерть — от голода, нарочно организованного гитлеровскими толпами, от болезни, от голода, от расстрелов, от распространения гитлеровских «медикаментов». Смерть — от плетки гитлеровского надсмотрщика, заставлявшего семидесятилетних стариков выкашивать травяные работы. Смерть — от висельных, от сильной кислоты. В ходу были все способы умерщвления несчаст-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМОБУРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 СЕНТЯБРЯ

В течение 16 сентября севернее ПРАГИ наши войска, совместно с частями 1-й Польской армии, с боями заняли населенные пункты Ю.БЯКА, ШАМОЦИН, МАНЬКИ, БЖЕЖИНА, ПЕЛЬДОВИЗНА. В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЧОБУТАКЕ, ХОДАК, ОРСО, НАДАША, ДАМБЕНА, ВАРГАЦА, МОШАКЕ, МАД, СЕНТ-ЛАСЛА, РОТЕНА, железнодорожные станции КИШИНЕВ, ВЪРГАТА, ТОМПА, МАДОРАШ-СЫНЧ и в северо-восточной части Румынии с боями заняли город ВАТРА-ДОРНЕЙ.

При продвижении лесов западнее БАКЗУ войсками 2-го УКРАИНСКОГО фронта в плен скрывавшимся в лесу командир 52 немецкого армейского корпуса генерал пехоты БУШЕНГАГЕН. 16 сентября наши войска вступили в столицу Болгарии город СОФИЮ.

На других участках фронта — войска разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения. За 15 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплены в Финском заливе четыре немецких десантных баржа, транспорт и один бусик противника. В воздушных боях наши летчики сбили 15 немецких самолетов.

Немецкие газеты ведут кампанию против «паники и маловооруженности» наших войск. В радиопрограммах и в газетных статьях пытаются внушить, что немецкие войска несут большие потери и нуждаются в подкреплении. Гитлеровцы требуют срочной помощи с воздуха, «сметать с дерьмом» и «физически уничтожить». Военная газета «Фронт унз хеймат» в статье «Мы, пехотинцы» самими последними словами клеймит немецких солдат, что они «обслужают крикническое положение германской армии». В статье говорится: «Вот, скажем, Отто. Он распространяет уму всевозможных панических басен... Своими разглагольствованиями Отто сперва портит настроение десятку своих товарищей. Затем эти товарищи из них передают услышанное дальше и в результате в сердца множества солдат внесено смятение... Такие слухи происходят все время и повсеместно». В заключение статьи требуется от солдат предельная выдержка и стойкость.

В связи с разглагольствованиями Отто и в результате в сердца множества солдат внесено смятение... Такие слухи происходят все время и повсеместно. В заключение статьи требуется от солдат предельная выдержка и стойкость.

В северо-восточной части Румынии наши войска продвинулись вперед на 20 километров и овладели важным узлом дорог городом Ватра-Дорней. В одном районе группа бойцов во главе с младшим сержантом Бельюком ночью пробралась в тыл противника и устроила засаду около дороги. Ескоре показало 6 немецких людей, попавших в фальшивые лапы. Около полутора миллиона немцев в лагере уничтожены.

Вот они, немцы и немки, гитлеровцы, как они есть: обшаривают и грабят, сваливают в кюветы и в канавы женщин-полицейских и живую скотину; обшаривают Тумани ставил в ряд на колени группу заключенных и ударами палки по голове убивал их, зэсовки Эрик и Киселюк по смерти избивали женщин... Вот они, помянутые с подлинными, разоблаченными свидетельскими показаниями, документами. Вот их зверские, людоедские дела, от которых не отвернется фашистской Германии, которые не могут не вызвать краску стыда у всемогущего и недавно за пределами нашей страны не хотел видеть зверя в фашисте, кто выражал сомнение в достоверности заявлений о злодеяниях немцев.

Еще до сих пор находятся в кокаки европейских захватчиков люди, склонные колыться в так называемую немецкую душу и даже хвалиться за эту душу перед миром. Общественным мнением. О какой душе и о какой культуре, разрывающей пополам ребенка, травящего старика овчаркой — может идти речь? Ни одного честного человека не может интересовать внутренняя жизнь негодяев, орудователей в лагере на Майданеке. С этими негодями разговор будет короток. Мнение иди! Смерть иди! Смерть всем фюрерам — и тем, кто подлизывался в Харькове, в Киеве, в Катанском лесу, в лагере на Майданеке, и тем, кто воевал на фронте на убийства, грабеж, насилие. Все «фюреры» и фюрерята, в малых числах, в средних, в высших чинах, пожмут то, что они посеяли!

Доблестная Красная Армия, армии доблестных солдат и офицеров, воевавшая с Волжской, Юга и на Кавказе, сражающаяся с немецко-фашистскими захватчиками. Они отомстят за слезы и кровь, которыми залили мир гитлеровские империалисты. Час этой расплаты приближается. «Правда» за 16 сентября.

Экономия топлива и нерадивые машинисты

Паровозная бригада старшего машиниста т. Чепурко была на плохом счету в деле Горькой-сортирочивной. У нее злугоны, топливно, в котле...

Надо хорошо знать свой путьевой участок, знать, где можно вести паровоз за счет инерции и, таким образом, сэкономить несколько десятков килограммов топлива.

Теперь паровоз Рабинина и Сорочина адуши в дело Горькой-сортирочивной. А четкость и слаженность работы всей бригады, знание машинистами своего путьевого участка...

Но в деле Горькой-сортирочивной еще немало задач машинистам, которые систематически перераховывают топливно. Тот Кудряшов водит составы почти 15 лет. За такой срок любю дело можно изучить в совершенстве. Но Кудряшов из года в год переживает топливно.

Бережно расходует топливно Александр Васильевич Маршанин. Телескоп Сторожа о нем говорит: Это у нас лучший машинист дель.

Не берет топливно машинист Петеших. Он за месяц сжег сверх нормы 16 тонн угля. Машинист этого же депо, израсходовав сверх нормы 5 тонн.

В 1940 году в Харьковской заводу в дело был введен новый паровоз. Его поручили Александру Васильевичу Тов. Маршанин и его семейный машинист Кузнецов заболели ухаживали за взрешной им машинной. Пытательно проверив состояние механизмов, они установили все неполадки в них.

Получился заколдованный круг. Одни машинисты выискивают пути для экономии каждого килограмма, другие беззаботно перераховывают топливно.

В деле Горькой-сортирочивной ушли в передовую бригаду машиниста заложено на зиму 332.169 килограммов топлива.

Почему руководители депо тт. Маршанин и Павлов не реагируют на то, что несколько первичных машинистов погоняют все запасы, сэкономленные их товарищами в результате упорного труда?

Стахановцы-машинисты устроят перебои, прежде всего, благодаря строгому наблюдению за котлом. Котел — сердце паровоза. Если не следить тщательно за его состоянием, не проводить вовремя профилактику и промывку, он берет много топлива.

Уже говорили, как велика роль машиниста-инструктора на Горьковской дороге не популяризирует опыт лучших инструкторов.

В начале войны старшине Григорью Полковникову водилое встретился в ружьиной схватке с ружьи длинноногим немцем.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

В эти дни войны особенно остро стоит вопрос об экономии каждого килограмма топлива, и инициатива передовых машинистов дело Горькой-сортирочивной заслуживает всесторонней поддержки.

В начале войны старшине Григорью Полковникову водилое встретился в ружьиной схватке с ружьи длинноногим немцем. Произошло это в узкой неудобной траншее. У Полковникова в руках была винтовка, у ружьиго-автомат.

В дин войны особенно остро стоит вопрос об экономии каждого килограмма топлива, и инициатива передовых машинистов дело Горькой-сортирочивной заслуживает всесторонней поддержки.

Недавно Полковникову пришлось снова вступить в поединки. На этот раз уже с двумя франками. Они отоживали лодку к ямцу. Старшина маляковскими движениями предупредил врагов и в упор стрелял.

В этих двух эпизодах жизни бывшего солдата, между которыми лежали три года боа, как и в кавале война, отражены те перемены, которые произошли с нем. Выходил издалека мастер-старшина. Это уже воин, изучивший все повадки врага и научившийся бить его лазериками.

Областная библиотека им. Ленина организует читательские собрания, выставки литературы и рассылает в местные библиотеки методические письма и списки литературы для чтения, литературных вечеров и вечеров читков.

Решено войти с ходатайством в областком об присвоении имени И. А. Крылова одной библиотеке и одной средней школе.

Решено войти с ходатайством в областком об присвоении имени И. А. Крылова одной библиотеке и одной средней школе.

Воскресенское. По инициативе стрелкинской сельхозкооперативной артели, горло подержавшей другим колхозам, в районном центе...

Тет нужды излагать содержание условий перемирия. Они хорошо известны. Небольшо лишь отметить, что они поочередно осуществлены. Главная задача, стоящая перед союзными державами—задача полного и скорейшего разгрома фашистской Германии.

Перед Румынией на сторону держав антигитлеровской коалиции был подогнан ряд боеиспытанных побед Красной Армии и последовал непосредственно за разгромом немецкой обороны на данном участке советско-германского фронта.

Нет нужды излагать содержание условий перемирия. Они хорошо известны. Небольшо лишь отметить, что они поочередно осуществлены. Главная задача, стоящая перед союзными державами—задача полного и скорейшего разгрома фашистской Германии.

В ходе военных действий Красная Армия восстановила советско-румынскую дружбу и заключено в соглашение о перемирии.

После войны в Германии и Италии созданы комиссии по расследованию военных преступлений. Они расследуют и выносят приговоры военным преступникам.

Условия перемирия, естественно, определены двумя основными факторами—поражением Румынии в войне против коалиции держав и ее изменением в войне против гитлеровской Германии.

Соглашение о перемирии открыло Румынии путь к восстановлению своей независимости, посприной немцами. Оно также дает ей возможность вернуться в Трансильванию, отнятую у нее Гитлером и переданную Венгрии.

Соглашение о перемирии с Румынией — свидетельство крупнейшего поражения гитлеровской Германии.

Соглашение о перемирии с Румынией — свидетельство крупнейшего поражения гитлеровской Германии.

Разгром Красной Армией немецкой обороны на Юге, обваление погуду, которая, дескать, затрунчит наступательные операции союзников.

Разгром Красной Армией немецкой обороны на Юге, обваление погуду, которая, дескать, затрунчит наступательные операции союзников.

Условия перемирия, естественно, определены двумя основными факторами—поражением Румынии в войне против коалиции держав и ее изменением в войне против гитлеровской Германии.

Условия перемирия, естественно, определены двумя основными факторами—поражением Румынии в войне против коалиции держав и ее изменением в войне против гитлеровской Германии.

Условия перемирия, естественно, определены двумя основными факторами—поражением Румынии в войне против коалиции держав и ее изменением в войне против гитлеровской Германии.

Условия перемирия, естественно, определены двумя основными факторами—поражением Румынии в войне против коалиции держав и ее изменением в войне против гитлеровской Германии.

„Мы будем в Берлине“

В Карпатах

Верра немцы атаковали наши позиции. Расчет гвардии сержанта Коржанина, полувств танки на 400 метров, стал не распространять «Тигры» пытался обойти нас справа, и воздухе пыла «Юнкерсы», поддерживая пехоту. За час мы отбили шесть атак, орудия гвардии сержанта Коржанина побойли три танка и три бронетранспортера.

О чем говорить в Карпатах? О русской воле, о Волге. Все кажется бесконечно долгим. —А давайте почитаем, когда война кончится? —Она в Берлине кончится, ответил Коржанин, «мы будем в Берлине».

Третий год войною на фронте горской бригады «Кумы Мелья Ильи Муромец». Велик сиско убитогом броневыммад вратской техники и живой силе.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

Только за последнюю пятидневку побой боевой счет пополнился одной «Бокке-Вулфов», батареи и бронированным Оса-Бомом.

За границей

Военные действия в Западной Европе

Восточная армия союзников у Лагена с трех сторон, встречают упорное сопротивление противника. Части союзников заняли Маастрихт и продвинулись вперед.

Войска союзников продолжают в восточном направлении. На фронте протяжением в 500 миль от швейцарской границы южнее Белфора до устья Шельды, около швейцарской границы союзные войска, наступавшие из Южной Франции, установили прочный фронт. Американские и британские отряды эффективно действуют на северном фланге, продвигаясь вперед.

Противник оказывает упорное сопротивление с заранее подготовленными позициями, начиная приток новых частей своих войск, поступающих к Белфорскому проходу.

Северо-западнее Дижона в долине реки Бренн союзные войска, не встречая серьезного сопротивления, достигли Монбара. Войска союзников заняли Шатенау в 6 миль от Нанси, части войск союзников находятся в окрестностях Меркура.

Союзные войска, продвигаясь: в долине реки Мозель, вступили в Нанси и ЭпINAL. В северной части Люксембурга, восточнее Сен-Вита, части союзников разбили противника, который нападением на западном фронте оборонительные сооружения.

Английские самолеты бомбардировали Ульм и Вейден. Лондон, 16 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 16 сентября самолеты «Ланкастер» и «Ланкастер» совершили массированный налет на Киль. Союзные бомбардировщики в районе Киль бомбардировали Берлин.

Самолеты-снаряды над Англией. Лондон, 16 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на рассвете 16 сентября самолеты-снаряды вновь появились над южными берегами Англии, включая район Лондона. Принятый ущерб, имеются жертвы.

Ураган на восточном побережье США. Лондон, 16 сентября. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что на Атлантическом побережье Соединенных Штатов разразился самый сильный за последние годы ураган. В Нью-Йорке ураган вызвал сильную волну. Во многих местах глубина воды достигла 5 футов. Волна хлынула в топики метро. Повалены повреждены здания в Лонг-Айленде (район Нью-Йорка) прекратилось железнодорожное движение.

Привытие в Москву Председателя Финской Делегации г. К. Зинкель. В Московском аэропорте г. Энгельс был встречен Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Деканозовым, а также членами Финской Делегации.

Проог на призы „Горьковской коммуны“. 1 октября в гор. Горьком будет проведен XVIII традиционный студенческий проог на призы газеты „Горьковская коммуна“.

По следкам наших выступлений. Решено вступить в практику периодические занятия инструкторов горьковских и райкомов комсомола в объеме собеседования и обмена опытом работы, ведется подготовка инструкторов областного семинара инструкторов.

В театрках и кино. дльшпото. Новая цирковая программа, 17-ти представлений. Начало в 12, 6 и 9 часов вечера.

СОРМОВСКАЯ ШКОЛА ФЕЛЬДШЕРОВ-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА объявляет набор учащихся на 1944-45 учебный год на отделение фельдшеров и акушеров.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРЫ для работ на газогенераторной и бензиновой автомашинах ГАЗ-АА. Об условиях можно справиться в отделе кадров торфопредприятия «Челюскин». Обращаться по адресу: д. Ваганьково, Борькова дорога, Горьковский области.

Я. ВИКТОРОВ. Коллективный корреспондент „Горьковской коммуны“, редактор красноармейской газеты «СОКОЛ РОДИНЫ».